

**СЕМИНАР:**

**Царственное священство по чину  
Мелхиседека. Тайны вскрыты.**

*А. Бокертов*

2022 г.

## Учителя принципов праведности

1. Когда Царство Божье будет построено на земле так же, как оно построено на небе, и после сотворения новой земли, будет установлено навсегда, тогда **грех никогда и нигде больше не воскреснет ни в малейшей степени. Вся вселенная будет безупречно чиста в вечности.**
2. Истинным верующим в Иисуса нетрудно принять факты этого, хотя некоторые не в состоянии понять, почему грех никогда больше не появится во вселенной.
3. Есть очень определенные причины, почему так произойдет, и они должны быть поняты теми, кто хочет постичь и подготовиться к удивительному служению ордена Мелхиседека. Наше изучение служения этих прославленных царей и священников не для удовлетворения праздного любопытства, но это очень серьезный поиск в установлении евангельского порядка в грядущем Царстве. Это открытая истина. Поэтому от нас требуется внимательно изучать это назначенное Богом священство, чтобы понять его и быть готовыми к занятию нашего положения в нем.
4. Итак, до падения Люцифера существовал чрезвычайно долгий период времени, в который грех мог в определенный момент времени произойти и он произошел. Затем наступает бесконечное будущее, в течение которого грех никогда не сможет появиться вновь. **Он не может, и он не появится.**



5. Между этими двумя вечностями будет семь тысяч лет великого восстания (всего). Из этих фактов следует вывод, что **в структуру будущего вечного царства будут добавлены определенные страховки, которых не было в вечности прошлого**, и именно так и происходит.

6. Давайте сравним эти две ситуации. Когда Бог создал вселенную, Он решил в любви, что даст каждому из сотворенных умов лучшее, что Он мог бы дать им. Это включало в себя создание в них огромных физических, ментальных и духовных сил, а также **передал в их распоряжение определенные силы в природе, такие как электричество, энергия.**

7. Все это было очень замечательно, но содержало в себе потенциал для бедствия, так же как и благословения, ибо **власть, используемая неправильно или вышедшая из-под неправильно контроля, является ужасным разрушителем.** Даже прекрасная сила любви станет смертельным разрушителем, если не будет находиться под царской властью разума (например Адам в отношении к падшей Еве)

8. Тогда Творец столкнулся с проблемой, которая не была для Него проблемой. Нужно было решить вопрос: **как дать человеку любовь-дар всех этих могущественных сил без того, чтобы они не уничтожили его?**



9. Это можно было сделать, лишив его способности думать, рассуждать и выбирать, просто машиной, управляемой с клавиатуры, существом без личной свободы.

10. Если это лучшее, что мог сделать Всемогущий, тогда так бы оно и было, но оказалось, что есть лучший путь, который включает в себя преподнесение еще одного дара любви, а именно, **закона**. Это полностью устранило всякую необходимость для любого сотворенного существа быть под контролем другого разума, включая разума Всемогущего. Эта удивительная истина ясно выражена в следующих словах:

- *«Правление Божье зиждется на законе любви, поэтому счастье всех разумных существ зависит от полного согласия с великими принципами праведности. Бог желает, чтобы все сотворенные Им существа служили Ему из любви, чтобы это служение было обусловлено пониманием Его характера. Он не испытывает никакой радости от вынужденного повиновения Себе. Каждому предоставлена свобода воли, чтобы люди могли добровольно служить Ему».* (ПП 34).

11. В другом переводе: *«... Ему не доставляет удовольствия принудительное послушание; и всем Он предоставляет свободу воли, чтобы они могли оказывать Ему добровольное служение»*



12. Иегова знает гораздо лучше, чем кто-либо другой, что только в совершенном, добровольном, и разумном послушании Его законам человечество может жить в безопасности и процветании. **Поэтому Он стремится установить это качество послушания, но не путем установления контроля над человеком, но путем обучения его пониманию благословений, доступные ему через послушание, включая защиту от потерь, страданий и смерти.**

13. Это совершенное и добровольное послушание было известно во всей вселенной до тех пор, пока Люцифер не восстал против божественной формулы жизни и процветания и отверг ее. До этого времени не было никакого знания о зле или его печальных плодах.

14. Но когда первые падшие творения отвернулись от праведности, произошли те самые вещи, которые, как объявил Бог, должны были произойти как прямое следствие их отступления от правильных принципов работы. **До этого события только Божье Слово было образом жизни для всех сотворенных существ. У всех была неявная и безусловная вера в это слово и, таким образом, все оказывали беспрекословное, послушание этому слову.**

15. Когда Люцифер переключил свою преданность с Божества на себя, он установил на небесах другой голос власти, который обязал всех принять твердое решение в пользу одного или другого. Они все стали перед выбором.



16. Ангелы и обитатели всех сотворенных миров должны были оставаться верными Богу или демонстративно присоединиться к великому восстанию. **В этом случае речь шла об авторитете Божьего слова против авторитета слова, исходящего от дьявола.**

17. **Казалось бы, это не представляет никакой проблемы, ведь авторитет Божьего слова окончателен и абсолютен.** Если Всемогущий сказал это, то это истина, против которой никто не может возразить. Но, хотя никто не может изменить того факта, что истина есть истина, люди и дьявол осмеливаются оспаривать великие истины Господа, и делают это так успешно, что свет кажется тьмой, а тьма - светом.

18. Пером вдохновения это описано как: *«...обескураживающая софистика, с помощью которой восстание будет пытаться оправдать себя»* (ПП, стр. 36).

19. Для того чтобы решить эту проблему Своим словом, Всемогущий созвал собрание небесных интеллектов, на котором Он очень ясно объяснил структуру Своего Царства. Проблема почти была решена.

20. Светлый ангел Люцифер почти уступил силе, заключенной в этом слове, **но гордость победила.**



21. С этого момента **Слова Божьего было недостаточно**, чтобы подавить кипящую волну восстания; великий спор теперь должен быть решен как **путем демонстрации, так и путем декларации.**

22. Доказательством этого служит тот факт, что за четыре тысячи лет, прошедших между восстанием греха и грешников и распятием Христа, умы верных ангелов **не были полностью удовлетворены Словом живого Бога.** Хотя это правда, что они верно служили Творцу в течение этих четырех тысячелетий, они делали это со многими безответными, проблемными вопросами в их сознании, для решения которых одного Слова было недостаточно.

23. Но когда они увидели демонстрацию мудрости, совершенства, любви и вседостаточности этого Слова, когда они увидели, что **Бог не искажил ни Себя, ни врага (дал ему честную оценку), для них этого стало достаточно.** Тогда у них появился тот дополнительный фактор, который сделал их вечно защищенными от обескураживающей софистики сатаны, как написано:

- *«До того как Христос принял смерть, подлинного лица сатаны не видели ни ангелы, ни не падшие миры. Главный отступник так ловко замаскировал себя, что даже святые создания не понимали его сущности. **Направленность его восстания оставалась неясной для них**» (ЖВ 758).*

- 
- «Против Бога восстало существо, обладавшее необычайной силой и славой. О Люцифере Господь говорит: «Ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты» (Иезекииля 28:12). Люцифер некогда был осеняющим херувимом: он пребывал во свете, исходящем от лица Божьего. Он был **самым совершенным** из всех сотворенных существ; он первым открывал перед Вселенной планы Божьи. **После того как он согрешил, его обольщения сделались почти непреодолимы и разоблачать его стало чрезвычайно трудно из-за того высокого положения, которое он занимал перед Отцом»** (ЖВ 758).

24. В другом переводе: «**До смерти Христа характер сатаны не был ясно раскрыт ни ангелам, ни падшим мирам. Этот архидиавол так облекся в обман, что даже святые существа не понимали его принципов. Они не видели природу его восстания. Это было существо, обладающее удивительной силой и славой, которое настроило себя против Бога. Люцифер был покрывающим херувимом. Он стоял в свете Божьего присутствия. Он был **самым возвышенным** из всех сотворенных существ, и он **был первым в раскрытии Божьих целей для Вселенной.** После того как он согрешил, его способность обманывать стала еще более обманчивой, и раскрыть его характер стало еще труднее, из-за возвышенного положения, которое он занимал по отношению к Отцу»**



25. В несравненной демонстрации характера вечного Отца и Его Единородного Сына, данной на Голгофском кресте - праведность предстала в своем лучшем виде, а зло - в своем худшем.

- *«Сатана увидел, что с него сорвана маска. Все его дела открылись перед падшими ангелами и перед всеми мирами. Он выказал себя убийцей. Пролит кровью Сына Божьего, он лишился всякого сочувствия со стороны небесных существ, и с тех пор его деятельность была ограничена. И как бы ловко он теперь ни притворялся, он уже не мог поджидать ангелов из небесных обитателей и клеветать на последователей Христа, обвиняя их в том, что они одеты в запачканные одежды и осквернены грехом. **Порвалась последняя нить, связывавшая сатану с небесным миром**» (ЖВ 761).*
- *«Но сатана не был уничтожен. Ангелы и тогда еще не понимали всех перипетий великой борьбы. Принципы двух противоположных сторон предстояло осуществить более полно, и ради человека сатане было позволено жить и далее. **Людям, точно так же как ангелам, надлежало увидеть разницу между Князем света и князем тьмы.** Они должны были избрать, кому служить» (ЖВ 761).*



26. В другом переводе: «.. Пролит кровь Сына Божьего, **он вырвал себя из симпатий небесных существ.** Отныне его деятельность была ограничена... **Последняя связь между сатаной и небесным миром была разорвана.** Однако сатана не был уничтожен».

27. Когда эти прекрасные, безгрешные ангелы поняли в свете креста то, что ранее было окутано тайной, они **получили такую защиту от грехопадения, какой они не были благословлены до того, как грех вышел на арену, как написано:**

- **«Смерть Христа на кресте принесла уверенность в уничтожении имеющего державу смерти, кто был первоисточником греха. Когда сатана будет уничтожен, никто не будет искушать ко греху; никогда не будет нужды в повторении искупления; и не возникнет никакой опасности, что в Божией вселенной снова возникнет восстание. Только тот, кто эффективно мог удерживаться от греха, в этом мире тьмы, не допустит греха в небеса. Значение смерти Христа будет осознано святыми и ангелами. Падшие люди не могли иметь жилище в раю Божиим без Агнца закланного от создания мира. Не должны ли мы в таком случае возвысит крест Христа? Ангелы приписывают честь и славу Христу, ибо даже они не могут быть в безопасности, если не будут созерцать страдания Сына Божия...**



... **Именно через силу Христа небесные ангелы защищены от отступления.** Без креста они были бы не более безопасными против греха, чем ангелы до падения сатаны. Ангельское совершенство потерпело неудачу в небесах. Человеческое совершенство потерпело неудачу в Эдеме среди райского блаженства. **Все желающие жить в безопасности на земле или в небесах должны взирать на Агнца Божия»** (5БК 1132).

- «**План спасения, представивший справедливость и любовь Божию, предусмотрел гарантию против отступничества в непавших мирах** и в такой же мере среди тех, которые были искуплены кровью Агнца. Наша единственная надежда заключается в совершенном доверии Его крови, которая может спасти исключительно всех, которые чрез Него придут к Богу. **Смерть Христа на Голгофском кресте — наша единственная надежда в этом мире и она будет нашей темой в мире грядущем...** (Знамения времени, 30 декабря 1889 г.)

28. Эти утверждения ясно показывают, что в грядущем мире будет присутствовать **совершенно эффективная защита от повторного появления греха**, которой не было до того, как ангельское совершенство потерпело неудачу на небесах, а человеческое совершенство в Эдеме.

29. Благодаря присутствию этого фактора, будет абсолютно невозможно, чтобы грех возродился снова.

### **И что же это будет за фактор?**

30. **Это будут страдания и смерть Иисуса Христа на Голгофе**, благодаря которым не только была уплачена цена, за наше искупление, но, что не менее важно, был раскрыт истинный характер Бога и природа Его принципов действия, с одной стороны, а с другой, грех и сатана были полностью разоблачены в том виде, чем они являются.

31. Это не означает, что принципы совершенной праведности, которые нашли свое величайшее выражение на кресте, были новыми или отличными от того, что было всегда. **Принцип креста - это принцип самоотверженной любви, самоотверженного служения другим, независимо от того, какой ценой это досталось.**

32. С другой стороны, принцип, по которому действует сатанинское царство, является служение самому себе, независимо от того, чего это может стоить другим, **чья потеря - твоя выгода**. Принцип креста, Люцифер отверг в пользу служения себе. Его восхождение к цели личного господства над всем миром - **скользкий от крови других людей...**

... Нет такого угрызения совести, которое он не отбросил бы, нет такой верности, которую он не предал бы, ни одного принципа, который он не нарушил бы, и нет таких ухищрений, к которым он не прибегнет в своей решимости воцариться.

33. Но всего этого не было видно, когда начался конфликт на небе. Поскольку до этого не было брошено никакого вызова против Божественного порядка, не было возможности по-настоящему проверить и доказать целостность божественного построения царства.

34. Кроме того, с хитростью, возможной только для такого высокоразвитого ума, как у Люцифера, проведшего несметное количество времени в Божьем служении и присутствии, дьявол создал впечатление, что он прав, а Бог не прав.

- *«Он стоял в свете Божьего присутствия. Он был самым возвышенным из всех сотворенных существ, и он был первым в раскрытии Божьих целей для Вселенной. После того как он согрешил, его способность обманывать стала еще более обманчивой, и раскрыть его характер стало еще труднее, из-за возвышенного положения, которое он занимал по отношению к Отцу» (ЖВ 758).*



35. Но на кресте, где праведность предстала в своем сиянии, в своем лучшем виде, а грех - в худшем, **все возможные вопросы, которые можно было задать в отношении характера и правления Бога, были даны одним ответом:**

- *«Тайна креста объясняет все остальные тайны»* (ВБ 652).

36. Это не означает, что книги записей будут закрыты как только будут решены вопросы, связанные с давним конфликтом. Но этого искупленным, ангелам и не павшим жителям вселенной **будет недостаточно, чтобы изучить этот предмет только один раз или с первого раза. Вместо этого необходимо будет непрерывно, постоянно углубляться, в изучение неисчерпаемой темы Божьего решения проблемы, а это решение - Евангелие Иисуса Христа, творческая сила Божья для спасения от физического, умственного и духовного рабства, от отделения от Бога и, в конечном итоге, от вечной смерти.**

- *«Во все грядущие века восстание сатаны должно было быть уроком для Вселенной, вечным свидетельством о природе греха и его ужасных последствиях. Действия сатаны и его влияние как на ангелов, так и на людей должны были показать, к чему приводит пренебрежение Божественной властью...*



... Все это должно было свидетельствовать о том, что благополучие всех сотворенных Господом существ зависит от соблюдения Закона Божьего, от следования Божественным принципам. **Таким образом, это ужасное восстание, открыв глаза разумным существам на истинную природу беззакония, должно было содействовать безопасности и явиться вечным предостережением для всех святых существ, удержатъ от совершения греха и неизбежного страдания и наказания»** (ВБ 499).

37. В другом переводе: «Восстание сатаны должно было стать уроком для вселенной во все грядущие века...».

38. Восстание сатаны должно было стать уроком или темой для изучения, не на один раз, но «...во все грядущие века». Это должно быть «**вечным свидетельством**». Никогда не наступит время, когда эта тема будет отложена в сторону. Глаза всех сотворенных существ должны вечно созерцать страдания и смерть Христа, ибо нет другого места безопасности.

39. Пусть не сложится впечатление, что святые по всей вселенной будут относиться к этому требованию изучения как к упражнению, которое нужно покорно выполнять, ибо, напротив, **они подойдут к этому вопросу с жаждающими, пытливыми умами.**

- 
- «Наш маленький мир — это учебник для Вселенной. «Ангелы желают проникнуть» в чудесный план спасения по благодати Бога и будут пытаться постичь таинство Его искупительной любви в бесконечной череде веков...» (ЖВ 19)

40. В другом переводе: «...тайна искупительной любви, это тема, на которую «ангелы желают смотреть», и она будет их изучением на протяжении бесконечных веков»

41. Все это подводит нас к роли учителя, которую должны выполнять прославленные члены священства Мелхиседека. Уже было отмечено, что во вселенной, освобожденной от греха, каждый из них будет посланником. Теперь нам предстоит увидеть, чему они будут учить: «Я предрек и спас, и возвестил; а иного нет у вас, и **вы — свидетели Мои**, говорит Господь, **что Я Бог**» (Ис. 43:12). Такие же задачи у нас будут и в вечности.

- «Для чего была допущена великая борьба на протяжении веков? Почему не было прервано существование сатаны в начале его восстания? — Чтобы вся Вселенная могла убедиться в Божьей справедливости, в Его отношении к злу, **чтобы грех получил вечное осуждение. Сама вечность не сможет никогда исчерпать высоты и глубины плана искупления, чудес, в которые желают заглянуть ангелы...**



... Из всех сотворенных существ только искупленные, на своем опыте узнавшие действительное проявление греха, трудившиеся со Христом и ставшие участниками в страданиях Христа, **чего не могли сделать даже ангелы, будут свидетелями для науки искупления, заслуживающей внимания непадших существ**» (Вос 308).

42. В другом переводе: «... В плане искупления есть высоты и глубины, которые сама вечность никогда не сможет исчерпать, чудеса, в которые стремятся заглянуть ангелы. Только искупленные, из всех сотворенных существ, на своем собственном опыте **познали реальный конфликт с грехом**; они работали со Христом так, как не могли это сделать даже ангелы, они **вошли в общение Его страдания**; не будет ли у них свидетельства о науке искупления, что было бы ценно для непадших существ?»

43. Ответ заключается в том, что из всех сотворенных существ, участвующих в этом процессе, **спасенные с этой земли смогут внести самый ценный и наиболее освещающий вклад в познание невероятной мудрости и любви вечного Отца, проявленной в плане спасения.**

44. Существуют **три класса свидетелей** совершенства божественного решения проблемы греха:



**Первый класс** - это жители отдаленных миров, которые, хотя и следят за ходом борьбы между силами света и тьмы со всепоглощающим интересом, **но не являются участниками битвы**. Тем не менее, то, что они видят в страданиях и потерях, пережитых на земле вместе со смертью дорогого Сына Божьего, более чем достаточно, чтобы удержать их от греха и проступка. Они непоколебимы в своей решимости чтобы в их галактиках не было того, что, как они видят, заражает эту землю, и это вполне оправданно и логично. Они жаждут вместе с ангелами и искупленными глубже исследовать вопросы и решения великого конфликта.

**Второй класс** - святые ангелы-служители, которые **гораздо более тесно вовлечены в войну против зла**. Они будут выполнять жизненно важную роль в защите Божьего народа от сатанинской злобы, и в освобождении пленников, удерживаемых цепями греха. **Очевидно, они будут гораздо лучше знакомы с силой Евангелия, с одной стороны, и могуществом греха - с другой**. Из того, что они узнали из очень близкого общения с героями веры, **они будут в большей безопасности, чем те, кто живет на далеких галактиках**.

**Третий класс** - и последний класс сотворенных существ – **это члены человеческой семьи**, которые были спасены от власти греха и возвысились до положения сонаследников с Христом...



... Они познали в своем собственном опыте связывающую, разрушительную силу греха, разочарование, страдание, боль, безнадежность, тьму и так далее. **Для них присутствие греха и его ужасные последствия было не просто чем-то, что можно наблюдать, но было известно им их личным опытом.** Они знали силу греха, ибо он держал их в своих тисках. Они знали тщетность борьбы с ним своими силами. Они понимали безысходность своего положения, пока не оставили всякую надежду на спасение и **ввергли себя беспомощных на милость своего Искупителя.**

45. Тогда они познавали реальную силу Евангелия, которое спасало их лично от греховности и наполняло их миром прощенных грехов. **Для них Евангелие - это не умозрительная теория, но живое, действующее, спасающее, воссоздающее, полное решение всех проблем, которые только могут возникнуть.**

46. **Очевидно, что искупленные, которые станут членами священства Мелхиседека, будут самыми эффективными свидетелями, доступными Богу,** чтобы быть посланниками, через которых Он может постоянно открывать спасительные чудеса Евангелия. Это будет их вечное служение как священников и царей Богу.

- 
- *«В нашей земной жизни; хотя и испорченной грехом, мы можем найти вечную радость и достойно служить другим. А в будущем, не будучи скованы рамками грешного естества, мы найдем величайшую радость в служении, которое не будет более ограничено грехом, мы по-новому узнаем «богатство славы в тайне сей... которая есть Христос в вас, упование славы» (Колоссянам 1:27). (Вос 309).*

**47. Итак, существует насущная необходимость в ордене высококвалифицированных царей и священников для обслуживания сложных потребностей вселенной, спасенной от греха, о которых мы узнаем больше с течением времени.**